CucreMbl CUUCJICHUA




Cuctema cuUucneHus

Cucrtema cuymcneHums — 310 cnocob 3anuncu
yncen no onpegeneHHbIM npasunam ¢
MOMOLLIbIO CrieumanbHbIX 3HAaKoB — Ludp.

Yucna: LUndpbi:
523 0,1,2,3,...
1010011 0,1

CXL ,V, X, L, ...

3Haku (cuMmBonbl), ncnonblyemoie B CC ang
0603HavYeHna ymncen, Ha3bIBaATCA UndpaMu.

AndaBuTt - 310 Habop umpp. {0, 1, 2, ..., 9}



TUunbI cuctem cuUucneHus
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TTo3uuUMOHHBIE CUCTEeMbI cYUcCneHus

3Ha4yeHue umMdpbl 3aBUCUT OT €€ NMO3ULMM, T.€. OHA U Ta
Xe undpa COOTBETCTBYET Pa3HblM 3HAUYEHUSM B
3aBMCMMOCTM OT TOrO, B KaKOW MO3MLIMKN YMC/Ia OHA CTOMT.

AdecATnyHaa cucreMma

- 555
5 coTeH / l \ 5 eANHUL
5

0EeCATKOB



TTo3uuUMOHHBIE CUCTEeMbI cYUcCneHus

OcHoBaHue cuctembl cuncneHus (N) - konnyectso
LUMPp (3HAKOB), UCMOb3YeMbIX AN NMpeacTaBfeHUs vmcen

OcHoBaHue Ancdasut

ABOM4YHaAA cucTteMa cumcieHus

'N=2 | 0,1

YeTBepuyHasa cuctemMa cuUmcsieHus

'N=4] 0,1,2,3

[ecaTok

10,
UYMCIEHHO
paBeH 2
eanHnuam

10,
YMCNEHHO
paBeH 4
eaAuHuLaM



TTo3uuUMOHHBIE CUCTEeMbI cYUcCneHus

OcHoBaHue Andasur OecaTtok

BocbMepuyHaa cucteMma cYUuciieHuns

10, umcnieHHo
{ N=8 } O; 1, 2, 3, 4, 5’ 6’ 7 paBeH 8
eaAnHnLuaMm
LlecTHaauaTepuyHasa cucteMa cCYUUcCieHuns
10 11 12 13 14 15 1015
[ N=16J O/ 1; 2; 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, A, B’ C’ D’ E’ F YNCJ/1IeHHO
paBeH 16

eanHnuaM



CootseTtcTBue Mmexany MAalUnHHLIMU CUCTEMAMU cHUCNeHUnA

2-as TeTpaga 16-as undpa

2-as Tpnaga | 8-as undppa
0| 000 0
0001 1
0]010 2
0| 011 3
0]100 4
0]101 5
0]110 6
0111 7
11000 8
11001 9
11010 A
11011 B
11100 C
11101 D
11110 E
11111 F




TTepeson uucen us 10-u CC 8 2-+t0 CC

NpaBuna nepeBoaa

v/PasgennTb AecaTnyHoe 4ncro Ha 2. IlonydunTcs YyacTHoe
N OCTaTOK.

v’HacTHoe onaTb pa3aenuTb Ha 2. BbINONHATL AeneHue Ao
NOoNy4YeHUa HYJIeEBOro YaCTHOrO.

v/3anucaTb BCe ocTaTku B obpaTHOM nopsiake. MNonyveHHoe
yncno n 6yaet ABOMYHOM 3arnmncCbio MCXOAHOIO
NECATUYHOrO Yncna.



TTepeson uucen us 10-u CC 8 2-+t0 CC




TTepeson uucen us 10-u CC 8 8-+t0 CC
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TTepesoa uyucen us 10-u CC 8 16-r0 CC

OcHoBaHue (Kosin4yecTteo undp): 16

Andasur: 0,1, 2,3,4,5,6,7,89,A, B, C, D, E, F
10 11 12 13 14 15

16

y,

4
OTBer: \%Z
335,, = 14F Leee




CrteneH

7]

OBOUKU

20 1
21 2
22 4
23 8
24 16
2° 32
2° 64
27 128
28 256
2° 512

AP 1024

TTepesoa u3 10-u CC 8 2-+0 CC m

HaobopoT, 2 BapUGHT

Pa3noxeHue
3agaHHoOro

Yyucrsia Ha
CllaraemMmblie

16

64
128

IBONYHbIN
KoA

R P O Rk kP O Lk O

3agaHue: nepeBecTn AecAaTUYHoe Yncro 218 B ABOMYHYIO CC.

1.Haxogum B cTonobue
«3Ha4YeHne» MakcumanbHoe
Yymcno, MeHbluee nnmdo
paBHOE 3aaHHOMY,
npnbaBnsem K Hemy
3Ha4YeHus, nexawime Bbille,
00 NMony4YeHnst 3agaHHOro
yucna.

2.Bce cnaraemble
nome4yaem 1 B cTonodue
«ABOWUYHbIN KOO,
ocTanbHble nomevyaem 0.

3. Cobupaem gBonyHoe
yucno.

OteeT: 11011010




PeweHue 3anad

B ABOMYHYIO CUCTEMY:

185, =10111001,

185| 2
184 2
12

Flz '?'L

A Ul
AN

1

B yeTBEpUYHYIO CUCTEMY:

78,

= 1032,

i



PeweHue 3anad

BocbMepuyHasa cucrtema:

75,, = 113_
132, = 204,
279, = 427,
/75 |8 132 2798
/2|9 |8 128'75 8 272134 |8
3 8|1 i* 7 32[4
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PeweHue 3anad

LlecTHaauaTm PN4HaA cucremMma.

107,, = 6B,
250,, = FA

721, = 2D1,_

107| 16 250 16
966 240[15

11 10
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/720
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TTepeson B pecatuuHyro CC

JTto60€e NO3MLMOHHOE YMCII0 MOXKHO NPEACTaBUTb B BUE
CYyMMbl CTEMNEHEN OCHOBAHNSA CUCTEMBI.

{ dopmMbl 3anucu }
ynucna

[ CBepHyTasn } [PassepHyTaﬂ }

275, =2*%100+7*10+5*1 =
0 =2%10%2+7*10'+5*10°



PeweHue 3anad

3anuwunTe Yncna B pa3BepHyTon opmMe:

2593, 110101, 207, 5C

10/ 16
3anuinTe Yymncna B CBepHyTOu popme:
1%244+1%2340%224+1%214+0%20 =
7*¥10%2+3*101+1*10° =
3*%814+3%*8° =
14*¥161+5*16° =



TTepesoa us 2-ou B 10-yro CC

[ns nepexoaa M3 ABOUYHOMN CUCTEMbI CHYUCSIEHNS B
NECATUYHYIO HE06X0AMMO ABONYHOE YMCIO NPEACTABUTL B
BMUAE CYMMbI CTENEHEN ABONKN U HAUTU ee AeCATUYHOE
3HaYeHue.

[ Pa3psia umdpsb! J

710 2\

3 0

1101 =1*2341*%2240%214+1*2=
=8+4+1 = 13

[OCHOBaHMem




PeweHue 3anad

M = 1-244+0-23 +0:22 + 1:21 4 1-2°
10011, Q2T e
=16+2+1=1910

19011100 = 1%27 + 1%26 + 1%24 +
+ 1%23 4 1%22 =
=128+64+16+8+4=22010



TTepesoa us 8-ou 8 10-yro CC

71 = 7*8'+1*8° = 56+1= 57

215, =2-8"+1-8' +5-8" =
=2-64+8+5=141,,



TTepeson u3 16-ou 8 10-yro CC

10

7A6

7-16' + 10-16° =
112 + 10 = 122__

210 C
2C6 = 2:16%+ 12:16' + 6-16° =
=512 + 192 +6 =710,

=1-16%+12-16"' +
1C5162 1 5-16°

1D45 256 1619B416' = 493° -
=256 +208 + 4 = 468 _

210



